

Ecoul

Director: CONST. I. ȘTEFĂNESCU ♦ Redacția și adresa, ARAD, Pdl Regele Ferdinand 5. Telef. 333.

Sondajile făcute de legația germană din București — pentru a afla dispoziția lumii oficiale dela noi față de o eventuală vizită a d-lui Goering — au fost net negative.

...Deoarece hitleristul Goering, deși abia căsătorit, intenționează să ne facă propuneri rușinoase!

Dela o zi la alta

Puternicul uragan din Banatul de Nord-Vest

TIMIȘOARA, 30. — Un uragan puternic, însoțit de grindină, s'a abătut ieri asupra Banatului de Nord-Vest, producând stricăciuni pagube enorme, mai ales comunele Varias, Kettel, Criști, Barateaz, etc. Vântul a scos din pământ numeroși pomi fructiferi, a scoperit o mulțime de ca-

se, iar pe alocuri a luat pe sus fasani, epuri și alte numeroase animale mici, sălbatiche, aruncându-le la mari depărtări.

Deasemeni grindina, care a atins mărimea unei caise, a rănit mai mulți oameni, cari se aflau pe câmp.

In populație a domnit panică.

Deci se va decide soarta guvernului francez

PARIS, 30. — D. Flandin va participa la ședința de astăzi a Camerei, pentru a aduce proiectul legii depline puteri, respins, — după cum se știe — ieri de comisiunea financiară a Camerei, cu 25 contra 15 voturi. Dezbaterile vor ține, probabil până noaptea târziu. In cursul ședinței vor fi numeroase intervenții, între care și a d-lui Herriot. D. Flandin nu va lua cuvântul decât după orele 7 seara.

De pretulindeni sosesc telegramme, prin care guvernul este îndemnat să-și continue opera de asanare începută.

In ședința de ieri a biroului comitetului executiv radical-socialist, d. Herriot a făcut un nou apel în favoarea proiectului guvernamental. Nu s'a votat nici o moțiune, ceea ce este considerat ca un semn de încredere în șeful partidului.

Din faptele cari vor urma se va putea aprecia valoarea declarațiilor d-lui Hitler

BRUXELLES, 30. — In cursul ședinței la Senat, primul ministru, d. Van Zeeland, a declarat că numai in saptele cari vor urma declarațiilor d-lui Hitler se va putea aprecia valoarea acestor declarații. D-sa a adăugat că reînarmarea Germaniei face necesară o examinare a securității Belgiei, care joacă un rol activ în pactul dela Locarno.

Declarațiile d-lui Roosevelt

WASHINGTON, 30. — D. Roosevelt a declarat ziariștilor că nu poate arăta, deodată, planurile guvernului, dar că este de părere că, provizoriu, actuala stare de lucruri trebuie să fie menținută.

dar d. Roosevelt a spus că e destul ca o singură industrie să calce principiul pentru sa toată opera să fie distrusă.

Dela diferite industrii d-sa primit scrisori de avertisment la acest punct de vedere.

Conferința d-lui Ostrowski cu d. Manolescu-Strunga

La ministerul de industrie a fost ieri o conferință între d. Ostrowski, ministrul sovietelor și d. Manolescu-Strunga, ministrul industriei, cu privire la stabilirea unui program pentru reluarea relațiilor comerciale dintre România și Rusia. In cursul săptămânei viitoare, se va întruni la ministerul de industrie o comisiune restrânsă, pentru a lua în considerare toate aspectele problemei.

Se regrupează, adică „forțele” țărănești și fostele excelențe național-țărănești, de tristă amintire.

Și justificarea acestei împăcări, „primejdia ce pândeste democrația românească. Au uitat tovarășii și aleșii de ieri și poporul afacabile necurate ale unor guvernări mediocre; au uitat, apoi, injuriile ce și le-au adresat, reciproc, după terminarea ospățului, și acum se împacă, se adună din nou sub același cort țigănesc, pentru a emite noi rețete de fericire obștească.

In special, se vorbește de reînarmarea d-lui Grigore N. Iunian în partidul național-

Creștinism aparent

Faptele la cari se dedau vecinilor noștri de peste Tisa, nu mai pot fi — chiar in secolul al XX-lea — încadrate in spațiul acțiunilor oamenilor cu rațiune normală. Sunt fapte pe care, oricât le-ai analiza pentru a le determina cauzalitatea și din ori care punct de vedere ai căuta să le privești, te fac până la urmă să ajungi la o concluzie, care le-ar explica intrucâtva. Și concluzia aceasta — o concluzie care i-ar scuza într-o oarecare măsură pe degenerații asiatici — poate fi redusă la cea mai simplă expresie, la un singur cuvânt: atavismul. Doar prin atavism am putea să ne explicăm unele isprăvi de-ale lor, a căror justificare — ignorând originea celor ce le comit — ar fi imposibilă.

In sfera acestei noțiuni poate fi înglobată și cea mai recentă răbufnire a apucăturilor hoardei barbare mânăta de Attila, cari după ce au străbătut veacurile purtate in conștiința și subconștiința epigonilor — au reușit să se evedențieze mai reușit ca nici odată abia acum.

E vorba de o așa zisă „nouă” religie, propăvăduită in pusta panonică cu multă intensitate și cu mari sorti de izbândă de a fi generalizată.

Acest „nou” rit — care și-a găsit un atât de promptător ecou in Ungaria, — nu e altul decât ritul turanic al hoardelor lui Attila, eclipsat efemer de strădania lui Ștefan cel sfânt, cel care i-a încreștinat pe ancuri pe la anul 1000 — numărând anii dela nasterea lui Hristos. Că a fost efemeră încreștinarea, ne stau dovadă ultimile manifestări din Ungaria:

La reședința de vară a regentului Horthy, un grup de credincioși s'au întrunit pentru a celebra sărbătorirea primăverii după ritul

străbun. In acest scop, au aprins focuri in fața unui altar al dumnezeului ungeresc al războiului, au cântat dansând in jurul altarului și apoi au băut. Și precizăm mai sus că au fost încreștinați dela anul 1000, numărând anii dela nașterea lui Hristos, deoarece acești noul adepti ai unei vechi credințe numără anii începând dela nașterea lui Attila. In acest caz, anul in care ungerii au asasinat pe Regele Alexandru al Jugoslaviei și pe Louis Barthou — după noua numărătoare — e anul 1500; iar anul in care ungerii l-au tămiat pe senilul mareșal von Mackensen și au cutezat să ceară egalitate de drepturi in materie de înarmări — după aceiași numărătoare — e 1501.

Acești apostoli, socotind, probabil, că nu e suficient ritualul barbarilor păgâni, și-au formulat un salut mai modern, după mintea lor:

„Există un Dumnezeu al ungerilor și nu recunoaștem alt Dumnezeu”.

Nu știm cum e acest

„Dumnezeu al ungerilor” și nici ce-a făcut El pentru ei. Ce vor ungerii dela El, e foarte ușor de presupus: revizuirii de tratate, statute pentru minorități, drepturi la înarmări, etc.

Caracteristic e faptul că ungerii in crescândă lor alterare a materiilor cenușii, au coalizat divinitatea in slujba revizionismului. Astfel le-au avut până acum drept protectoare pe sfințele: Elisabeta, Maria, Ecaterina, etc. și acum pe însuși Dumnezeu — un Dumnezeu panonic.

Nu vom căuta — deocamdată — să vedem cât de confuză și de contradictorie le e religia, ci vom constata numai, că tot creștinismul lor e aparent — deindatăce exercit astfel de ritualuri.

D. Gömbös s'a înșelat spunând că Unagria o duce greu din punct de vedere economic. Nu din cauze economice fac ungerii acestea, ci din cauze sanitare...!

Al. Pav.

Precizările d-lui De Valera în legătură cu afirmațiile că Irlanda ar acorda posibilitatea unei puteri străine să atace Anglia

DUBLIN, 30 (RADOR). — Ziarele din străinătate publică unele știri arătând că statul liber irlandez ar fi dispus să acorde unei anumite puteri străine posibilitatea de a ataca Marea Britanie.

In legătură cu aceasta, De Valera a făcut in Parlament următoarea declarație:

„Pot să vă asigur in mod categoric că, intrucât privește Irlanda, atât vreme cât va exista guvern irlandez, și măsura în care aceasta pri-

vește guvernul irlandez, nu se va permite nimănui să folosească teritoriul nostru ca o bază de atac contra Mării Britanii.

Am căutat să creez relații, cât mai multe și cât mai cordiale, între Marea Britanie și Irlanda.

Irlanda este gata să încheie tratate comerciale cu Anglia. Cu cât mai multă libertate ne va acorda Marea Britanie cu atât mai strânsă vor fi relațiile dintre noi”.

Note zilnice

țărănesc, după ce timp de trei ani fostul ministru de justiție a outrecerat latul și lungul țării, perorând aceeași insipidă poveste: „De ce m'am despărțit de partidul național-țărănesc”. Alțeva n'a avut nimic de spus lumii, decât urâtăniile petrecute in mijlocul acestui partid.

De ce s'a despărțit d. Gr. N. Iunian de vechii tovarăși, o știm abia azi: ca să revină și să curețe ceea ce a murdărit, cum a făcut-o și d. dr. N. Lupu.

Căci pe noi nu ne impresionează declarațiile d-lui Guliver Iunian: „Regruparea forțelor țărănești se poate

face, dacă partidul național-țărănesc va elimina pe toți indezirabilii”.

Ce indezirabili? Guvernarea întregă, regimul integral național-țărănesc au fost odioase, indezirabile. A arunca răspunderea asupra unora, înseamnă a păcătuți și mai grav — ascunzându-te după degetele altuia.

Toate le uită azi d. Iunian. Cum a uitat toate și d. dr. Lupu, care își injură partidul liberal pentru guvernarea din 1928 — din care a făcut parte d-sa. In acel timp — nu erau, pentru d. Lupu, tâlhari mai mari in țara românească decât fruntașii partidului național-țărănesc.

Și oamenii aceștia, fără o conduită politică onorabilă,

se simt acum datorii să apere nu știm ce zid al democrației, când îi știm cât plătesc și de ce sunt capabili.

Astia să apere democrația? Ar fi o insultă adusă memoriei lui Ion L. Caragiale, ai cărui eroi Cațavencu, Farfuridi, Z. Trahanache și Conu Leonida stăteau mult mai deasupra nivelului politic al democrațiilor ce se coalizează, azi, pentru a da din nou asalt bugetului și puterii.

A se slăbi... cu apărarea democrației. Nu ne trebuie. Știm ce înseamnă acest regim: călbăria legalizată și incapacitatea totală.

Suntem reacționari, împotriva moravurilor de până azi.

Const. Movilă

Venus - Ripensia

Foștii și actualii campioni se întâlnesc azi pentru ultima semifinală a Cupei României

Azi va avea loc la Timișoara o întâlnire extrem de interesantă.

După cum se știe, câștigătorul acestui match se va întâlni cu C. F. R., într-o luptă finală, pentru trofeu.

Foștii și actualii campioni ai balonului în România, n'au ca prim scop cucerirea trofeului. Acest match are mai mult misiunea să decidă supremația fotbalului din două capitale: Timișoara și București.

Terenul unde se dispută matchul nu este un avantaj pentru Ripensia, deoarece se știe că ei n'au o galerie favorabilă la Timișoara. În schimb, terenul avantajează pe Venus, deoarece acolo nefiind nici-o echipă complet românească, publicul va susține pe bucureșteni.

Matchul mai contează și ca un criteriu de selecționare pentru echipa națională.

re pentru echipa națională.

La București s'au făcut pregătiri febrile în vederea alcătuirii echipei. Venus va deplasa la Timișoara următorii jucători:

Burdan, Sfera, Albu, Bărbulescu, Eisenbeisser, Costel, Motoroiu, Colea, Sepi, Petea, Manole.

Ripensia, fiind lipsită de serviciile lui Kotormany și Lakatos, a alcătuit echipa în modul următor:

Pavlovici, Burger, Agner, Nemes, Deheleanu, Hoksary, Bindea, Beke, Ciolac, Schwartz, Dobai.

Arbitrajul a fost încredințat d-lui Oravetz.

Un pronostic e greu de dat.

Calculul pe hârtie nu iese de loc. Cu toate acestea înclinăm, spre victoria Ripensiei.

na personal ivingătorului obiectul aspirațiilor sale: **Cupa României pe anul 1935.**

Aviație

Eri au mai plecat dela aeroportul Băneasa, să facă circuitul României, pentru cupa „Ionel Ghica”, aviator: comandor Stavrescu și capitan Nichifor, pe un avion „Set” și locot. Munteanu, pe un avion „Gourdon”.

Ultimul avion a abandonat raidul la Cernăuți.

Astăzi va pleca și cunoscutul aviator Băzu Cantacuzino, cu noul său aparat „Caudron-Renault”, de 140 H. P.

Ecouri sportive

Jucătorii selecționați dela Ripensia vor pleca în Capitală odată cu Venus, în același vagon de dormit.

Rădulescu, excelentul fundaș al Sp. Studențesc a semnat contractul cu Ripensia.

Plata salariilor pe luna Mai

Pentru plata salariilor pe luna Mai 1935, se repartizează următoarele sume, din bugetul ordinar al statului, pentru angajări, lichidări, ordonanțări și plăți de:

SALARII. Ministerul Apărării Naționale, lei 259 milioane 701.805; Ministerului de Finanțe, 74.500.000 lei; Ministerului Instrucțiunii, al Cultelor și Artelor lei 329 milioane 875.375; Ministerului de Interne, 96.726.942 lei; Ministerului Lucrărilor Publice și al Comunicațiilor, lei 2.818.833; Ministerului de Justiție, 59.794.500 lei; Ministerului Domeniilor, lei 24 milioane 705.577; Ministerului de Industrie și Comerț, lei, 6.793.831; Ministerului Afacerilor străine, lei 15 milioane 382.000; Ministerului Muncii, lei 32.450.000 și Președinției Consiliului de miniștri, lei 246 mii. Total 902 milioane 994.863 lei.

DIVERSE. Ministerului de Finanțe, subvenție Casei generale de pensuni 149 milioane 661.410 lei. Total general lei 1.052.656.273.

Au început dezbaterile recursului statului în litigiu cu firma Stewart

La secția a 3-a a curții de casație au început Marți dezbaterile în recursul Statului contra hotărârei comisiei de arbitri în litigiul cu firma Stewart.

Din partea societății Stewart, au pledat d-nii avocați Xeni și Biciurescu, ridicând un incident de inadmisibilitate a recursului statului, bazat pe con-

venția inițială intervenită între părți și după care hotărârea comisiei de arbitri este socotită definitivă și inatacabilă.

D. avocat Istrati Micescu ca intervenient în calitate de creditor al firmei Stewart, cu suma de cinci milioane lei, a pus concluziuni în același sens.

Din partea statului au combătut incidentul d-nii avocați Popescu-Necșești și Paleologu, susținând că interpretând convenția statului nu a renunțat la dreptul de recurs și că în orice caz decizia comisiei de arbitri fiind redactată în limba franceză, faptul constituie un viciu de ordine publică care o face în orice caz cenzurabilă în fața justiției.

Înalta curte a amânat pronunțarea asupra incidentului de inadmisibilitate la 4 Iunie.

Un medic comunal condamnat la 12 ani închisoare

CHIȘINĂU, 30. — Consiliul de război a condamnat la 2 ani închisoare și 5 ani interdicție pe medicul comunal Derevici, dat în judecată pentru activitate comunistă.

Alți șapte acuzați au fost condamnați la pedepse între șase luni și trei ani.

D-nii V. Antonescu și Manolescu-Strunga la d. Dinu Brătianu

D-nii V. Antonescu, ministrul de finanțe și Manolescu-Strunga, ministrul de comerț, vor vizita azi pe d. Dinu Brătianu, șeful partidului liberal.

Se va discuta cu acest prilej chestiunea regimului de comerț și chestiunea convenției cu Germania, împotriva cărei d. Dinu Brătianu are unele obiecțiuni.

S'A PIERDUT o chitanță a noastră cu No. 5604. O declarăm nevalabilă. **ADMINISTRAȚIA.**

Industria olandeză de diamante în criză

Din Amsterdam se anunță, că deprecierea francului belgian a lovit în mod deosebit industria olandeză de diamante, care pe lângă concurența germană mai are desuferit acum și depe urma concurenței Adversului.

Guvernul olandez a luat o

seamă de măsuri menite să asigure acestei industrii activitatea deocamdată pentru o perioadă de patru luni.

Deasemenea, Banca din Amsterdam interesată în aceste exploatare, a pus la dispoziția întreprinderilor respective importante mijloace financiare.

Reduceri de 50 la sută pe CFR pentru Bruxelles, Timișoara și București

Pentru congresul de farmacie ce va avea loc la Bruxelles, în zilele de 30. VII—6. VIII 1935, direcțiunea generală C. F. R., a aprobat participanților, o reducere de 50 la sută, din taxele tarifare pe timpul dela 30 VII—20 VIII inclusiv.

Beneficează de această reducere atât participanții din România, cât și din celelalte state, cari au făcut tranzitul la ducere prin țara noastră.

La înapoiere stația de frontieră va face viza legitimației de călătorie, ce a servit la ducere, dacă participanții vor prezenta și cartea de legitimație eliberată și semnată de comitetul organizator din Bruxelles.

13 Iunie, 1935. La înapoiere călătorii vor prezenta la viza biletului de tren și certificatul eliberat de comitetul organizator.

S'a mai aprobat o reducere de 50 la sută pe C. F. R., și participanților la „Săptămâna medicală Balcanică” ce va avea loc în Capitală între 4 și 9 Iunie 1935. Inapoierea se va face în zilele de 6—11 Iunie 1935 inclusiv, și călătorii vor trebui să prezinte la viza biletului de tren și certificatul eliberat de comitetul organizator.

Alexandru Angerer
croitor pentru domni
ARAD, str. Mărășești 2
face costume elegante
pentru domni, cu prețuri convenabile

Participanților la congresul profesional de radiologie din Timișoara, s'a aprobat deasemenea o reducere de 50 la sută pe calea ferată, în zilele de 2—11 Iunie 1935 și se vor înapoia între 4 la

Cinematografe

ELISABETA

29—30 Mai

Numai pentru adulți

Liane Haid

in

Steaua din Valencia

Reprezentații numai la ora 9.15

Cabaret

„Cornul

Vânătorului”

din ARAD

Programul pe luna Mai este de o senzație cum n'a mai fost în Arad.

Ivoneta și Andrei dela „Alhambra” din Varșovia

Rozsi Bolvary, la dorința publicului, cu contractul prelungit

Sandra D'or

Herta Zapletal

Angela

Lulu

Jazz

„Thury”

CINEMATOGRAF TIMIȘOARA

„TIVOLI”

PROGRAMUL DE AZI:

Premieră!

Favoritul milioanei de adoratori:

Richard

Talmadge

in

Submii de

primejdii

Folosiți bateriile „Galvani”

La Dancing „Lloyd” (Tavernă) Timișoara

Programul pe Mai:

Saxofoniști

Iuliu Axin-Ianikow

Orchestra de salon și jazz

Camera de Muncă, Arad

Numărul solicitanților cari doresc a se angaja ca ucenici la diferite întreprinderi

Pentru brutari 1 ucenic, pentru barbieri 6 ucenici, pentru cojocari 3 ucenici, pentru comercianți 1 ucenic, pentru croitori 13 ucenici, pentru ferari 7 ucenici, pentru hornari 2 ucenici, pentru electrotehnicieni 6 ucenici, pentru măcelari 2 ucenici, pentru armurieri 1 ucenic, pentru cfr. mech. 32 ucenici, pentru Astra 22 ucenici, pentru lăcătuși mech. 22 ucenici, pentru mecanici 29 ucenici, pentru pantofari 8 ucenici, pentru rotari 1 ucenic, pentru strungari 6 ucenici, pentru tâmplari 16 ucenici, pentru tipografi 5 ucenici, pentru șoferi 1 ucenic, pentru zugravi 1 ucenic, pentru zidari 1 ucenic, pentru orice meserie 5 ucenici.

Poșete din piele veritabilă aproape gratis 100 200—300—400 lei

Hebst Magazin de bijuterii și cearșornice. Oradea, Bul. Reg. Ferdinand 3

Impunătoarea manifestație a comercianților orădeni

area dela Hala de comerț. — (Dela redacția noastră din Oradea)

ORADEA, 30. — Avem să afirmăm, fără cea mai falsă modestie, că penele acestui ziar ne-au apărut întotdeauna cu o solicitare pentru a cinstiți a comercianților orădeni, de curând, după multe neînțelegeri, în Sindicatul unic și puternic al comercianților orădeni, restauratorilor, marilor și bodegiilor orădeni și județul Bihor. În zilele trecute, am primit la sediul nostru, următorul Convocare: „Sindicatul cafeگیوں și restauratorilor, cârciumarilor și bodegiilor din Oradea și jud. Bihor, va avea loc la 29 Mai, la ora 10, la Adunarea generală în sala de ședințe a Halei de Comerț, Piața Mihai 6, având următoarea ordine de zi:

1. Deschiderea adunării; raportul activității; descărcarea gestiunii pe anul precedent; aprobarea bugetului pe anul 1935—1936 și cooptarea noului membri în locul locurile devenite vacante în urma importanței sindicaliste și eventuale propuneri.

Desbaterile adunării dela Hala de comerț

La apelul direcțiunii Sindicatului, comercianții au răspuns în număr impunător. Sesiunea a început la ora 10, în sala de ședințe, a fost deschisă de d. Botezatu.

La masa prezidențială a luat loc comitetul de direcție compus din d-nii Gh. Botezatu, Traian Horea Neagu, D. Gall, Prizante, Freidullus și alții.

Ședința a fost deschisă la ora 17, de d. Botezatu.

Valorificarea lânii

La Ministerul de Domenii s-a instituit o comisiune pentru valorificarea lânii. Se va discuta, împreună cu reprezentanții crescătorilor de oi, oportunitatea aprovizionării țării de postav numai din lână din țară, pentru a se mai importa dechieri străinătate.

Concursul se va analiza în camera Comunelor

CLUJ, 28. — O nouă inițiativă de politică externă prevăzută pentru Vineri în camera Comunelor. În poziția liberală voește să se ampliore desbaterea, pentru a se examina toate punctele de vedere de d. Hitler în discursul din Reichstag.

Fetiță are trei mâini

TREHAIA, 30. — Femeia stătuța Condeescu, din comuna Ruptura, jud. Mehediu, a dat naștere acum două luni unei fetei cu trei mâini. În discursul său d. Raumer, președintele Camerei de comerț româno-germană din Berlin a subliniat valoarea expoziției și a ultimilor acorduri româno-germane. Ministrul României, d. Comnen a răspuns.

A urmat, apoi raportul cenzorilor, dându-se descărcare gestiunii Comitetului pe anul precedent. Plenul a aprobat bugetul pe 1935—1936 și s'a procedat la cooptarea noilor membri înscrși în Sindicat.

D. George Botezatu a propus sindicalizarea tuturor comercianților în asociațiunea aceasta, recunoscută persoană juridică.

D. Gall și Vaida au cerut tuturor unire și fidelitate,

întru apărarea intereselor comercianților Sindicatului.

D. Traian Neagu a făcut o dare de seamă asupra activității Sindicatului sub noua președinție, asigurându-i pe toți de întreg concursul conducerii.

Terminându-se ordinea de zi, d. George Botezatu, președinte, a declarat adunarea închisă anunțând pentru săptămâna viitoare, întrunirea comitetului de direcție la sediul Sindicatului.

Paul Mircea

„Franța va avea cea mai bună flotă aeriană militară a lumii“

PARIS. — Generalul Denain, ministrul francez de aviație a declarat:

„Evenimente de politică externă au silit Franța să ia toate măsurile necesare pentru a termina spre sfârșitul anului curent programul stabilit pentru sporirea for-

țelor sale aeriene. Programul acesta va trebui să fie realizat în întregime, după planul inițial, numai în cursul anului 1937. Astfel la finele anului curent, Franța va avea flota aeriană militară cea mai bună din lumea întreagă“.

Schimb de studenți între România și Turcia

Uniunile naționale ale studenților turci și români, din inițiativa societății academice „Amicii Turciei“, au hotărât ca începând din anul acesta să se facă schimb oficial între studenți, la practică, pe timpul vacanței de vară.

Cu ocazia ultimei excursii la Istanbul, organizată de societatea „Amicii Turciei“, s'a ținut o conferință între reprezentanții Uniunii studenților turci, d-nii: Rükneddin, președinte; Lebid, vice-președinte; Hakkı Uras, șef al afacerilor străine și președintii societăților pe facultăți, cum și d. Traian Cotigă, președintele Uniunii studenților creștini români, și Mihail Livadaru, președintele „Amicii Turciei“. Conferința a fost patronată de d. secretar general al universității din Istanbul care a promis tot sprijinul pentru realizarea acestui început de cimentare a relațiilor de prietenie între studențimea turco-română.

S'a stabilit principial ca începutul să fie făcut printr'un schimb de zece studenți — dela diferite facultăți — cari să facă practică două luni în Turcia și România, recomandați fiind de forurile studențești respective. Schimbul va începe la mijlocul lunii Iulie, studenții având întreținerea completă în mod gratuit plus alte avantagii. În acest scop d. Mihail Livadaru a făcut intervențiile necesare pe lângă autorități și societățile studențești membre ale Uniunii studenților creștini români.

Deschiderea expoziției dela Berlin a turismului român

BERLIN, 30. — Ieri s'a deschis pe „Unter den Linden“ expoziția turismului român, care prezintă un bogat material cu vederi din țară, tablouri, ceramică, covoare, obiecte casnice, etc.

În discursul său d. Raumer, președintele Camerei de comerț româno-germană din Berlin a subliniat valoarea expoziției și a ultimilor acorduri româno-germane.

Ministrul României, d. Comnen a răspuns.

Expoziția e deschisă toată luna Iunie.

O încăierare între vânzătorii de ziare

MADRID, 30. — Vânzătorii de ziare a partidelor adverse, s'au încăierat ieri, la Saragossa, trăgând focuri de revolver.

Au fost trei răniți și o treacătoare deasemeni atinsă.

Poliția a arestat patru persoane, dintre care și un rănit.

Informațiuni

ABONAMENTE:
Lei 500 pe an, 275 pe 6 luni, 150 pe 3 luni.
Pentru bănci, cafenele, industrii, toate instituțiile particulare și administrațiile publice: lei 1500 anual.

„EcouL“ apare la orele 4 după amiază.

Redacția noastră pentru Banat este în Timișoara, Hotel „Ferdinand“, camerele No. 21 22. Telefon 96.

E probabil că în recursul generalului Dumitrescu va veni în fața consiliului superior de justiție militară încă în cursul lunii Iunie.

Ministerul Instrucțiunii a cerut serviciilor locale de învățământ să-i înainteze tablouri de învățatorii minoritari cari urmează să dea examen de limba română, în vederea fixării centrelor de examinare.

Examenul se va ține la 25 Iunie.

BUCUREȘTI. — Se desmente știrea din „News Chronicle“ că Regina Elisabeta a Greciei, va pleca la Londra.

D. prof. dr. G. Marinescu, marele nostru savant, a fost ales membru onorabil al secțiunii de neurologie a Societății regale de medicină din Londra.

„Uniunea Camerelor de agricultură“, a trimis instrucțiuni Camerelor de agricultură din țară, relativ la intensificarea culturii plantelor oleoginoase, textile și a zarzavaturilor.

Sindicatul artiștilor dramatici și lirici din România anunță prin aceasta pe toți d-nii artiști sculptori și arhitecți, cari au fost invitați să ia parte la concursul de machete pentru mausoleul artiștilor dramatici și lirici pe terenul din cimitirul Bellu, că s'a prelungit termenul de depunere a machetelor până în ziua de 3 Iunie c.

Prin tratative de conciliațiune conduse de inspectoratul muncii din Arad, s'a încheiat între muncitorii și patronii tâmplari din comuna Pecica-Rovine, jud. Arad, un contract colectiv de muncă valabil până la 20 Noembrie a. c.

Vineri seară, pleacă la Geneva, delegația română la conferința internațională a muncii, ce se va ține la 4 Iunie c. Delegația, care are în frunte pe d. Valeriu Roman, subsecretar de stat la Ministerul Muncii se compune din d-nii: Mișu Enescu, directorul general al Casei centrale a asigurărilor sociale, ing. Stavri C. Cunescu, directorul general al muncii, ing. C. R. Mircea din partea patronilor și Ion Mirescu din partea salariaților.

Din cauza coincidenței cu alte congrese medicale și a serbărilor naționale, al treilea congres național de tuberculoză, ce trebuia să se țină la Iași în zilele de 7, 8 și 9 Iunie, s'a amânat pentru zilele de 15, 16 și 17 Iunie.

D. general Samsonovici a plecat luni seara la Paris.

Șeful Marei Stat Major a fost invitat să ia parte la manevrele armatei franceze.

Ministrul de industrie și comerț a decis ca declarația reglementării comerțului exterior să lucreze și după amiază.

PRAGA, 30. — Joseph Suk, compozitor celebru, membrul quartetului ceh, rector al conservatorului național din Praga, a decedat subit. El avea 67 de ani.

PARIS, 30. — Președintele Lebrun a primit într-o lungă audiență pe d. Săveanu președintele Camerii.

PLOEȘTI, 30. — Grindina a făcut mari pagube în regiunea de vii Dealul Mare, din jud. Prahova.

Ea a avut mărimea oului de porumbel.

„Federația cercurilor studențești transilvănene Avram Iancu“ din București, cu prilejul decedării Episcopului Grigorie Comșa al Aradului a expedit următoarea telegramă:

„Studentimea transilvănă din București, deplânge moartea prematură a marelui părinte și bunului român Episcop Grigorie și roagă pe Dumnezeu să-l așeze în rândurile celor drepti“.

Pentru regenerarea terenurilor degradate din țară, direcția regiunii silvice din Ministerul Agriculturii a dat dispozițiuni inspectoratelor regionale și direcțiilor silvice, să intensifice plantarea răpelor cu puieți puși la dispoziție de minister.

Consiliul de miniștri a decis a elabora un proiect de lege prin care Ministerul Muncii, să fie autorizat a ceda gratuit sindicatului presei române din Ardeal și Banat un teren de 2500 mp., spre a clădi un sanatoriu pentru membrii sindicatului.

Direcțiunea căilor ferate aduce la cunoștința generală că agențiile și concesionarele particulare, pentru vinderea biletelor de tren, nu au dreptul a viza biletele de călătorie, la înapoiere și nici pentru întreprinderea călătoriei, această viză urmând a se face numai de stațiunile C. F. R.

„Asociația Funcționarilor Particulari Arădeni“ aranjează Duminecă 2 Iunie, a. c. o excursie pe valea Șoimșului. Plecarea din Arad gara Electrică-Podgoria la orele 5 dim.

Drumul dealungul văii până la izvor se face cu drezi. Incepătorii fac excursii mai mici în jurul izvorului, iar ceilalți continuă drumul pe jos la Căsoaia.

Înapoierea la Arad, seara la orele 11.

Inscrierile se fac zilnic între orele 18—19 la sediul Asociației, până Vineri seara.

BUCUREȘTI, 30. — D. Vaida a plecat ieri după amiază la Cluj. D-sa se va reîntoarce în Capitală la 6 Iunie.

Societatea Crucea Roșie, filiala Arad, aranjează Duminecă 2 Iunie a. c., orele 17 p. m. la Teatrul de iarnă o mare serbare școlară în favorul copiilor săraci, cu concursul școlilor de copii mici No. 1 și 5 de sub conducerea doșoarelor Maria și Elena Tomoșiu.

Va cânta orchestra Poliției.

Problema ofițerilor români, activi, căsătoriți cu minoritare

Cum au procedat autoritățile militare cehoslovace și ce-ar trebui să hotărască ministerul armatei noastre
 Propunerea d-lui colonel Romulus Boldea, făcută la adunarea generală a comitetului central al Ligii Antirevizioniste

La adunarea generală a comitetului central al Ligii antirevizioniste, d. colonel Romulus Boldea, fost prefect, a ridicat și chestiunea ofițerilor români, activi. Noi am relevat în mai multe rânduri, gingășia acestei probleme, arătând ușurința autorităților militare superioare cari nu socoteau o piedecă, naționalitatea viitoare a tovarășe de viață a ofițerului stabilit îndeosebi în provinciile alpine.

Am insistat cerând ca pe viitor să nu se mai dea astfel de autorizații de căsătorii.

Influența permanentă și hotărâtoare a soției, fapt incontestabil, a determinat formurile conducătoare ale Cehoslovaciei să ia unele măsuri pe cari d. colonel Boldea socotește că ar trebui luate și la noi.

D-sa a propus ca ofițerii căsătoriți cu minoritare să nu fie lăsați în garnizoanele unde sunt prea numeroși conaționali de ai soției, ori

în garnizoanele din apropierea granițelor.

Aceste măsuri, luate fără o precipitare care ar putea fi jigni pe cineva, ar folosi scopului urmărit și n'ar aduce nici un prejudiciu cuiva.

Hotărârea Cehoslovaciei trebuie luată în considerație de Ministerul Armatei noastre, aplicând-o, firește, cu

menajamentele necesare, dar cu hotărârea fermă pe care o impune o necesitate națională.

De altfel în Cehoslovacia autoritățile militare au interzis ofițerilor din centrele minoritare să contracteze în viitor căsătorii cu minoritare.

D. Paul Boncour a cerut terminarea instrucției în asasinatul dela Marsilia

MARSILIA. — Inapoiindu-se dela Belgrad, unde a fost primit în audiență de M. S. Regina Maria a Jugoslaviei, d. Paul Boncour a sosit Marți la Marsilia.

Fostul prim-ministru, care este avocatul Suveranei Jugoslaviei, în procesul intentat atentatorilor dela Marsilia, s'a dus imediat la cabinetul judecătorului de instrucție, căruia i-a expus ne-

cesitatea de a se termina cât mai repede instruirea procesului.

Judecătorul de instrucție a informat pe d. Paul Boncour că toate comisiunile rogatorii, ale căror lucrări au mers foarte încet din cauza formalităților diplomatice, s'au înapoiat și că terminarea instrucției în procesul asasinilor regelui Alexandru este iminentă.

Care este scopul călătoriei d-lui Goering în Balcani

BERLIN. — Cercurile politice din Berlin anunță, că, cu toate desmințirile, — călătoria d-lui Goering a avut totuș un caracter politic, după cum s'a stabilit în urma tratativelor duse de primul ministru prusian la Budapesta și Sofia.

Se spune, între altele, că Germania vrea să pună pe alte baze relațiile ei cu statele dunărene și balcanice spre a le atrage în sfera ei de influență și spre a zădărnici izolarea Reichului.

Regele Boris I-a făcut onoruri speciale

LONDRA. — Ziarele publică telegrame din Sofia, relativ la detaliile vizitei generalului Goering, iar în comentariile cu care însoțesc aceste telegrame se declară că această vizită a luat o întorsătură senzațională.

Se subliniază că Regele Boris a făcut primului-ministru al Prusiei onoruri speciale și că abia acum s'a aflat că o delegație bulgară a fost de curând la Berlin.

Cercurile politice din Sofia sunt convinse — scriu ziarele, — că generalul Goering vrea să negocieze un acord secret cu Regele Boris.

Se subliniază că el a primit din partea Suveranului

bulgar una dintre cele mai mari decorații bulgărești, că a fost invitat la dejun de Rege, care l-a condus cu automobilul său până la palat și că după dejun au plecat amândoi, cu același automobil în munți, la 60 de km.

Itinerariul călătoriei în Jugoslavia

BELGRAD. — Generalul Goering, cu soția și cu însoțitorii săi, era așteptat să so-

sească la Skopolie, unde se duseșe să-i iasă în întâmpinare d. von Hqeren, ministrul Germaniei la Belgrad, împreună cu mai multe personalități din colonia germană.

D. Goering și-a schimbat însă itinerariul și a comunicat că va merge direct la Mostar, de unde își va continua drumul cu automobilul până la Dubrovnik.

Propagandă maghiară în America

Ocupându-se de propaganda maghiară în Statele-Unite, ziarul „America”, din Cleveland-Ohio, publică următorul articol:

„Nu cred că e îndeajuns ca, împotriva propagandei — cuvânt care ia de un timp încoace, cu totul alt înțeles, la vecinii noștri, din Europa, unghurii — să ne mărginim la a „desminți” ce se vorbește, ori ce se scrie, aici, „de rău” despre România.

Campania maghiară nu se bazează numai pe acest soi de propagandă: penegrirea vecinilor „inferiori în cultură, barbari, etc.” — cum le place lor să le zică, Ungurii și-au trimis aici pe cei mai de seamă băr-

bați ai nației lor. Un pume destul de cunoscut în Europa, apare foarte des în presa americană în ultimul timp.

Artiști cu renume, scriitori de frunte, oameni politici, profesori trecuți prin toate apele europene, țin să pună cultura maghiară (iurată, dacă vrem să-i zicem așa), dar totuș înfățișată ca fiind genuiană, în fața întregii lumi.

Iar muzica „ungurească” se poate auzi, nu numai la cârciumile unghurilor, din coloniile lor, dar și în cinema și la radio și în sălile de concert din lungul și latul țării acesteia.

Cum reușesc acești oameni să pătrundă peste tot, nu e, pentru mulți, un mister.

Ei trimit, aici, tot ce au mai bun, și întovărășind totul de o reclamă, nu totdeauna cuvințioasă, țin veșnic Ungaria „cuptă” înaintea celor 125 milioane de americani, cerând „dreptate”.

Putem să-i criticăm dacă vrem. Dar sătata numai, se va proba că e foarte puțin. Noi Românii n'am putea face oare, mai mult, în această direcție?”

Noua religie unghurească

BUDAPESTA. — Ziarele anunță că vechea religie unghară păgână — profitând de faptul că au ajuns la modă teoriile rasiste și alte religii păgâne — se silește să revină și ea în actualitate. Astfel la Gödöllő, reședința de vară a d-lui Horthy, un grup de 30 de credincioși s'au întrunit pentru a celebra sărbătorirea primăverii după vechiul rit turanic.

Ei au aprins focuri în fața unui altar al dumnezeului războiului, au cântat în jurul altarului și au băut. Adeptii acestui rit nu vor să revină în actualitate. Astfel în curs este pentru ei în Salutul lor e acesta: „Salutăm un Dumnezeu al gurilor și nu recunoaștem alt Dumnezeu”.

Ultima oră?

D. Goering nu va veni la București

Cu ocazia călătoriei sale în Balcani, d. Goering a voit să viziteze și Bucureștiul, după Belgrad și Sofia.

În acest scop legația germană din București, a fost însărcinată să facă sondajii, asupra dispoziției lumii ofi-

cială dela noi, în cazul unei, eventuale vizite, a d. Goering.

Rezultatul acestor sondajii fiind net negativ, putea da ca sigură informația d. Goering nu va veni la București.

Socialiștii vor coparticipa la guvernare în Franța?

PARIS, 30 (RADOR). Șansele guvernului Flandin sunt subordonate consfăturii de azi a partidelor de stânga.

Se crede, însă, că — în orice caz — cu toată lupta crâncenă pe care guvernul

va avea să o dea la Camera d. Flandin va sfârși prin a învinge.

Mai multe ziare cred că în cursul consfăturii de azi a grupărilor de stânga, s'ar putea examina și condițiile unei coparticipări a socialiștilor la guvernare.

Demersul Japoniei pe lângă guvernatorul Chinei de Nord

TOKIO, 30 (RADOR). — Așașatul militar al Japoniei la Peking, a făcut un demers pe lângă guvernatorul Ohnei de Nord, prin care cere imediată încetare a oricărei acțiuni împotriva Japoniei și Manciuriei

în China de Nord, precum disolvarea tuturor asociațiilor lor care îndeamnă la acte terorism.

În cazul când situația nu s'ar schimba, trupele japoneze vor fi nevoite să înainteze dincolo de zidul chinezesc.

Președintele Roosevelt pregătește o nouă legislație

WASHINGTON, 30 (RADOR). — Turburarea produsă în rândurile muncitorilor de hotărârea Curții supreme, declarând neconstituțională instituția N. R. A., și codurile de muncă, a fost în mare parte diminuată, prin declarația făcută de generalul Johnson care a condus cu depline puteri acțiunea N. R. A.

D-sa a anunțat, în numele președintelui Roosevelt, că se pregătește o nouă legislație, mai bună decât aceea condamnată de Curtea supremă de Justiție.

Pe de altă parte, conducătorii unor mari industrii au anunțat că vor menține salariile și orarul de muncă, deși codul respectiv nu mai are valoare obligatorie.

Conferința dela locuința d-lui Dinu Brătianu

Azi dimineată a avut loc la d. Dinu Brătianu acasă o conferință restrânsă ministerială, cu scopul de a se cunoaște măsurile de luat spre soluționarea probleme-

lor economice și financiare a statului.

Au participat V. Antonescu, Manolescu-Strunga, Miștită Constantinescu.

Se va înființa o bancă română la Tel Aviv

Președintele Camerei de comerț palestino-română din Chelouche, va sosi peste câteva zile în Capitală.

Venirea d-sale are ca obiectiv înființarea unei bănci românești la Tel Aviv și rezolvarea unor chestiuni

în legătură cu raporturile economice dintre cele două țări.

D. Chelouche va avea întrevederi cu d-nii Manolescu-Strunga, Dumitrescu, și alții.

Conferința dunăreană se va ține în Iulie

VIENA. — „Reichspost” află din Geneva, că rezoluțiile statelor participante la conferința dunăreană au ajuns la un punct de perfecțiune, în cât nu mai e necesar, acum, decât să li se dea forma definitivă în care să fie prezentate conferinței.

În consecință, ținerea conferinței a fost definitiv hotărâtă pentru luna Iulie.

Este însă probabil, că din cauza căldurii ce domnește în această lună la Roma, conferința să se țină în vreo altă localitate din Italia.